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Ο τρόπος που διαμορφώνονται οι

κλίσεις ενός δώματος εξαρτάται

κυρίως από τη γεωμετρία του και τις

θέσεις στις οποίες επιλέγουμε να

τοποθετηθούν οι υδρορροές.

- Συνήθως η απορροή των ομβρίων

γίνεται από σημεία που βρίσκονται

στην περίμετρο του δώματος,

προσέχοντας πάντα η υδρορροή να μη

δημιουργεί αισθητικά ή λειτουργικά

προβλήματα στις όψεις του κτηρίου

(π.χ. να μη διέρχεται μπροστά από

ανοίγματα).









Στην διάταξη Α΄, κατασκευάζεται η

στρώση των ρύσεων με ένα μόνο σημείο

αποχέτευσης, το Α. Τα όμβρια πρέπει

από κάθε σημείο του δώματος να

αποχετεύονται προς το σημείο Α με κλίση

2%. Θα βρούμε πόσο ψηλότερα από το Α

θα κατασκευασθούν τα ακραία γωνιακά

σημεία του δώματος, δηλ. τα Β, Γ και Δ.

σημείο Α: θεωρούμε ότι εδώ το υψόμετρο είναι 0.00 μ.
σημείο Β: το Β απέχει από το Α 10.00 μ., επομένως: 100 μ. x 
2%=1000 εκ. x 2/100 = 20 εκ. Άρα το Β πρέπει να είναι
ψηλότερα από το Α κατά 20 εκ.
σημείο Γ: το Γ απέχει από το Α 5.00m, επομένως 5 Χ 2% = 
500 εκ. x 2/100 = 10 εκ. Άρα το Γ πρέπει να είναι ψηλότερα
από το Α κατά 10 εκ.
σημείο Δ: το Δ εκτός του ότι πρέπει να έχει ρύση ως προς το
Α, πρέπει ταυτόχρονα να έχει ρύση και ως προς τα Β και Γ, 
επίσης κατά 2%:
α) Ως προς το Β (απέχει απ' αυτό 5 μ.) λοιπόν θα είναι 5.00 x 
2% = 10 εκ. Αλλά το Β ήδη πρέπει να είναι κατά 20 εκ. 
ψηλότερα από το Α. Επομένως η τελική στάθμη του Δ θα
είναι 10 + 20 =30 εκ. ψηλότερα από το Α.
β) Ως προς το Γ (απέχει απ' αυτό 10 cm) θα είναι: 10 x 2%= 
20 εκ. Αλλά το Γ ήδη πρέπει να είναι κατά 10 cm ψηλότερα
από το Α. Επομένως η τελική στάθμη του Δ θα είναι 20 + 10 
=30 cm ψηλότερα από το Α.
Άρα η τελική στάθμη του Δ θα είναι 30 cm πάνω από το Α
(λαμβάνοντας υπόψη και τα 5 εκ. περίπου που θα πρέπει να
έχει ελάχιστο πάχος η στρώση ρύσεων στο σημείο
αποχέτευσης, το πάχος της στο σημείο Δ θα είναι 35 εκ.).









Υλικά κατασκευής στρώσης ρύσεων.

Οι στρώσεις ρύσεων κατασκευάζονται από ελαφρά κονιοδέματα, για να

μην επιβαρύνεται με πρόσθετα φορτία το δώμα. 

Χρησιμοποιείται συνήθως κονιόδεμα με κύριο συστατικό τον περλίτη

(περλιτομπετόν) ή την ελαφρόπετρα (ελαφρομπετόν ή κισσηρο- μπετόν) ή

το αφρομπετόν, που είναι ένα σύγχρονο υλικό, το οποίο αποτελείται από

τσιμέντο, νερό και ένα ειδικό χημικό πρόσμικτο.

Το αφρομπετόν έχει εξαιρετικά μικρό βάρος που οφείλεται σε κλειστές

κυψέλες από αέρα, διάχυτες μέσα στη μάζα του. Είναι και

θερμοηχομονωτικό προϊόν με μεγάλη διάρκεια ζωής. Άλλες ιδιότητές του

είναι: δεν καίγεται, δεν απορροφά υγρασία και παρουσιάζει αντίσταση

στα βακτηρίδια και τους μικροοργανισμούς.
Σημείωση: Η χρήση του κισσηρομπετόν, σήμερα χρησιμοποιείται όλο και λιγότερο, διότι η κίσσηρις

(ελαφρόπετρα) έχει το μειονέκτημα να απορροφά νερό



• Ευχαριστώ για την προσοχή σας!


